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1-33-87-3-12 

1. Godkendelse af referat fra Vækstforums møde den 15. april 2013 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum godkender referat af mødet den 15. april 2013. 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Referat fra Vækstforums møde den 15. april 2013 - kort udgave 

  

 

1-33-87-3-12 

2. Gensidig orientering 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum tager punktet til orientering. 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Økonomioversigt til Vækstforums møde den 19. juni 2013 (pr. 10-06-2013) 
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 1-30-87-2-12 

3. Vækstpartnerskabsaftale 2013  

Resumé 

Vækstforum og regeringen har siden 2007 årligt indgået en partnerskabsaftale med det 

formål at sikre gode rammer for vækst i Danmark gennem en koordinering af den natio-

nale og regionale erhvervsfremmeindsats. 

  

Vækstpartnerskabsaftalen 2013 blev indgået den 15. maj 2013 ved et møde mellem 

formandskabet for Vækstforum og erhvervs- og vækstministeren, fødevareministeren og 

ministeren for by, bolig og landdistrikter. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges med bemærkning om, at vækstpartnerskabsaftalen 2012 fortsat 

indgår i samarbejdet med regeringen og herunder specifikt i forhold til udviklingen af 

Kompetencecenter for Fiskerierhvervet. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Regionalt vækstpartnerskab med Vækstforum Midtjylland - aftale 

 Pressemeddelelse om aftalen 

 Faktaark om Region Midtjylland 

 Faktaark om enkelte initiativer i regionalt vækstpartnerskab 2013 med Midtjyl-
land 

  

 

1-33-76-29-1-13 

4. Tværgående samarbejde blandt danske rådgivere af EU-programmer i EU-DK 
Support og underskrivelse af aftale 

Resumé 

Under Styrelsen for Forskning og Innovation har der i foråret 2013 været gennemført et 

udvalgsarbejde for at styrke den fremtidige hjemtagelse af EU-midler gennem et forma-

liseret samarbejde mellem EU-rådgiverne i EU-DK Support netværket. 

../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_3_Bilag_1_.pdf
../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_3_Bilag_2_.pdf
../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_3_Bilag_3_.pdf
../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_3_Bilag_4_.pdf
../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_3_Bilag_4_.pdf
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Fra Region Midtjylland har Midtjyllands EU-kontor, Enterprise Europe Network og en re-

præsentant fra Regional Udvikling/Vækstforum deltaget i arbejdet. 

  

Arbejdet udmøntes i en aftale, som dels underskrives af rådgiverne og af de regionale 

vækstfora.  

  

Samarbejdet om EU-DK Support er også en del af vækstpartnerskabsaftalen med rege-

ringen. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum godkender aftalen, 

  

at aftalen underskrives af formanden for Vækstforum Midtjylland. 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Brev fra Styrelsen for Forskning og Innovation vedr. etablering af EU-DK Support 

samarbejde 
 Aftale om etablering af EU-DK Support samarbejde 

  

 

1-15-1-76-17-12 

5. Tværregionalt samarbejde mellem Region Syddanmark, Midtjylland og Nordjyl-
land 

Resumé 

Med udgangspunkt i de enkelte regioners udfordringer og styrkepositioner er der identifi-

ceret otte områder, hvor det er oplagt at styrke samarbejdet. For de fleste initiativers 

vedkommende er der tale om samarbejde mellem alle tre regioner, men på flere områ-

der, blandt andet akvakultur, vil der også blive tale om styrket bilateralt samarbejde.  

  

../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_4_Bilag_1_.pdf
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De otte indsatsområder er Sundheds- og velfærdsinnovation, Fødevarer, Energi, Kreative 

erhverv, Kapital/iværksætteri, Fremtidens industri, Turisme og Specialiserede analyser. 

  

Inden for de otte områder indstiller administrationerne, at der konkret igangsættes en 

række initiativer beskrevet i vedlagte bilag, der kort redegør for baggrund, igangværen-

de samarbejder og mulige initiativer. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum godkender indsatsområderne for et styrket regionalt samarbejde i 

Jylland-Fyn på erhvervsområdet inden for de otte indsatsområder Sundheds- og 

velfærdsinnovation, Fødevarer, Energi, Kreative erhverv, Kapital/iværksætteri, 

Fremtidens industri, Turisme og Specialiserede analyser. 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges med bemærkning om, at Struer Kommune anbefaler sit projekt 

Lydens by som et element i det tværregionale samarbejde. 

  

I forhold til sundheds- og velfærdsinnovation vedtoges det, 

  

at de tre regionale vækstfora styrker samarbejdet om øget eksport gennem Health Care 

Denmark og målretter fokus i de eksisterende eksportprogrammer, 

  

at de tre regionale vækstfora igangsætter en indsats, der sikrer en stærk vestdansk for-

ankring af en KIC inden for sund levevis og aktiv aldring, 

  

at de tre regionale vækstfora bygger videre på samarbejdet om intelligent offentlig ef-

terspørgsel og igangsætter fælles, tværregionale demonstrationsprojekter og innovative 

udbud, hvor de allerede udviklede koncepter afprøves i praksis og 

  

at de tre regionale vækstfora etablerer et samarbejde på tværs af erhvervsklynger og 

vidensmiljøer og arbejder for, at et nationalt innovationsnetværk for velfærdsteknologi 

forankres i Vestdanmark. 

  

I forhold til fødevarer vedtoges det, 

  

at de tre regionale vækstfora igangsætter en indsats, der sikrer en stærk vestdansk re-

gional forankring af en KIC på fødevareområdet, 

  

at de tre regionale vækstfora etablerer et samarbejde på tværs af erhvervsklynger og 

vidensmiljøer og arbejder for, at et nationalt innovationsnetværk for fødevarer forankres 

i Vestdanmark og  

  

at der indledes et samarbejde mellem Region Midtjylland og Region Nordjylland med 

henblik på at styrke en koordineret og, på relevante områder, fælles indsats vedr. fiskeri 

og akvakultur. 

  

I forhold til energiområdet vedtoges det, 
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at de tre regionale vækstfora etablerer et samarbejde på tværs af erhvervsklynger og 

vidensmiljøer med henblik på et fælles vindenergiprogram og 

  

at de tre regionale vækstfora undersøger mulighederne for at samarbejde om et Smart 

Grid projekt indenfor regeringens vækstteams anbefalinger. 

  

I forhold til kreative erhverv vedtoges det, 

  

at de tre regionale vækstfora udbygger samarbejdet inden for design med henblik på at 

styrke designanvendelsen og designerhvervet samt synliggøre vestdanske initiativer og 

aktører på designområdet, 

  

at de tre regionale vækstfora samarbejder om afholdelse af sundhedsevents i relation til 

de nye sygehusbyggerier og 

  

at mulighederne for et bredere samarbejde på cross media området i de tre regioner 

vurderes på baggrund af erfaringerne med Shareplay i Nord- og Midtjylland. 

  

I forhold til fremtidens industri vedtoges det, 

  

at de tre regionale vækstfora undersøger, hvor der findes koncepter, nationalt eller in-

ternatonalt, for industriinkubatorer, der kan videreudvikles og tilpasses, 

  

at de tre regionale vækstfora drøfter behovet for fælles initiativer og behovet for sam-

spillet med eksisterende initiativer, der kan sætte fokus på manglen på arbejdskraft til 

industrien, herunder behovet for at tiltrække udenlandsk arbejdskraft samt bidrage til 

øget søgning til industriens uddannelser, 

  

at de tre regionale vækstfora støtter den igangværende proces for dannelse af nye 

innovationsnetværk, der styrker samarbejdet med industriens virksomheder samt gene-

relt arbejder for, at virksomhederne i højere grad inddrages i disse innovationsnetværks 

aktiviteter og 

  

at de øvrige regionalt funderede initiativer til støtte for klyngedannelser overvejer, hvor-

dan de samarbejder med videninstitutioner og virksomheder i de to andre regioner. 

  

I forhold til kapital/iværksætteri vedtoges det, 

  

at der på iværksætterområdet og på kapitalområdet igangsættes et øget samarbejde 

mellem de tre regionale vækstfora om metodeudvikling for nye programmer og projek-

ter, 

  

at der med udgangspunkt i de eksisterende fonde, Midtjysk Iværksætterfond og Welfare 

Tech Invest, gennemføres en undersøgelse af mulighederne for at etablere en fælles og 

større fond med deltagelse af alle tre regionale vækstfora og 

  

at de tre regionale vækstfora i fællesskab tager kontakt til Vækstfonden eller andre inte-

resserede med henblik på at undersøge mulighederne for at etablere en fælles regional 

European Angel Fund. 
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I forhold til turisme vedtoges det, 

  

at de tre regionale vækstfora fortsætter drøftelserne om etableringen af et tværregionalt 

samarbejde om kompetenceudvikling inden for turismeerhvervet, 

  

at de tre regionale vækstfora understøtter udbredelsen af de konkrete erfaringer og re-

sultater, der skabes i projektet ”oplevelsesbaseret kystturisme”, 

  

at de tre regionale vækstfora styrker samarbejdet om erhvervsturisme på det internatio-

nale marked og 

  

at de tre regionale vækstfora drøfter udvikling af temaaktiviteter f.eks. knyttet til Vest-

kysten og Hærvejen. Eksempler herpå kan være cykelturisme langs Vestkysten, udvik-

ling af en Nordsø Seafood rute m.m. (kobling mellem turisme, fødevarer og kulturarv). 

  

I forhold til specialiserede analyser vedtoges det, 

  

at de tre regionale vækstfora drøfter mulighederne for samarbejde om en fælles model 

for analyser af regionale klynger og 

  

at de tre regionale vækstfora drøfter mulighederne for udvikling af den regionaløkonomi-

ske model i SamK og Line-samarbejdet til i højere grad at kunne analysere ”smart speci-

alisering”. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Notat vedr. styrket samarbejde mellem Region Nordjylland, Region Midtjylland og 
Region Syddanmark 

  

 

1-30-76-36-08 

6. Opfølgning på resultatkontrakter - pr. 1. marts 2013 

Resumé 

Regionsrådet og Vækstforum har pr. 1. marts 2013 iværksat initiativer for 2,8 mia. kr. 

(inklusiv medfinansiering). Initiativerne er fordelt på 109 resultatkontrakter med de ope-

ratører, som gennemfører aktiviteter til fremme af regionens erhvervsudvikling.  

  

Der er pr. 1. marts sket en opfølgning på de iværksatte initiativer. Det overordnede ind-

tryk er, at de regionale erhvervsfremmeaktiviteter afvikles planmæssigt med mindre 

../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_5_Bilag_1_.pdf
../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_5_Bilag_1_.pdf
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afvigelser. Operatørerne har redegjort for afvigelserne, og det vurderes, at der på nuvæ-

rende tidspunkt alene er grund til at justere resultatkontrakter økonomisk i 15 tilfælde.  

Den administrative styregruppe indstiller, 

at opfølgningen på de regionale erhvervsudviklingsaktiviteter pr. 1. marts 2013 

tages til efterretning. 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Resultatkontraktopfølgning pr. 1. marts 2013 
 Økonomiopfølgning 1. marts 2013  

  

 

 

1-33-76-21-2-11 

7. Forlængelse af CleanTEKmidt programmet 

Resumé 

Væksthus Midtjylland søger, som operatør af CleanTEKmidt programmet, om forlængelse 

af programmet, med et år til udgangen af 2014. 

CleanTEKmidt støtter udvikling og demonstration af ny teknologi, som markedsføres af 

små og mellemstore virksomheder.  

Væksthus Midtjylland forventer, at hele bevillingen fra regionalfonden vil være fuldt ud 

disponeret inden udgangen af 2013, men alle udbetalinger vil først kunne være afsluttet 

ved udgangen af 2014.  

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum indstiller til Erhvervsstyrelsen, at regionalfondsbevillingen til Clean-

TEKmidt programmet forlænges med et år til udgangen af 2014. 

../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_6_Bilag_1_.pdf
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Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

  

 

1-33-76-24-1-13 

8. Ansøgning om støtte til initiativet Industriens image 

Resumé 

På baggrund af Vækstforums annoncering af en operatør til gennemførelse af initiativet 

"Industriens image" er modtaget en ansøgning fra Mercantec med en række partnere. 

Annonceringen er godkendt på Vækstforums møde den 28. november 2012. 

  

I ansøgningen er beskrevet en Image kampagne, som sammen med en ny landsdæk-

kende 3 årig kampagne "Hands On" skal forbedre industriens og erhvervsuddannelsernes 

aktuelle udfordringer med image og rekruttering. 

  

Aktiviteterne finansieres således dels af den landsdækkende kampagne, dels regionale 

erhvervsudviklingsmidler. Dertil kommer de midler, som erhvervsskolerne anvender år-

ligt på markedsføring af erhvervsuddannelserne. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum godkender Mercantec som operatør på initiativet "Industriens ima-

ge" med følgende partnere: Aarhus Tech, Herningsholm og Tradium, 

  

at Vækstforum indstiller til regionsrådet, at der af de regionale erhvervsudvik-

lingsmidler bevilges 2,0 mio. kr. i 2013 til initiativet under forudsætning af, at 

den landsdækkende kampagne bevilges midler som forudsat i budgettet. Den 

økonomiske ramme til indsatsen fordeler sig med 0,9 mio. kr. i 2013 og 1,1 

mio. kr. i 2014. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 
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Bilag 

 Ansøgning til Image kampagne 

  

 

1-33-76-24-2-13 

9. Ansøgning om støtte til industriinkubatorer og ansøgning om etablering af 
Dansk Produktions Univers 

Resumé 

På baggrund af Vækstforums annoncering efter en operatør til gennemførelse af initiati-

vet "Fremtidens Industri - industriinkubatorer" er modtaget en ansøgning fra Dansk Pro-

duktions Univers v. Hedensted Kommune sammen med en række partnere. Annoncerin-

gen er godkendt på Vækstforums møde den 28. november 2012. Ansøgningen har som 

mål at beskrive et sammenhængende koncept for industriinkubatorer i Region Midtjyl-

land herunder hvilke ydelser og faciliteter industriinkubatorer skal indeholde samt at ud-

vikle et fremadrettet implementeringsprogram for disse aktiviteter. Ansøgningen om in-

dustriinkubatorer er finansieret dels af regionale erhvervsudviklingsmidler, regional-

fondsmidler samt partnernes egen kontante medfinansiering.  

  

Foreningen Dansk Produktions Univers søger samtidig om et rente- og afdragsfrit lån på 

3,4 mio. kr. til etablering og medfinansiering af Dansk Produktions Univers (DPU), der 

skal være et inspirations-, produktions- og videncenter for både etablerede virksomhe-

der og iværksættere. DPU søges etableres med en samlet aktiekapital på 75 mio. kr., 

heraf 25 mio. kr. fra Fonden Insero, 25 mio. kr. fra Fonden Realdania samt 25 mio. kr. 

fra en række øvrige parter, herunder Region Midtjylland. Denne ansøgning drøftes på 

Vækstforums møde den 19. juni 2013. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum godkender Dansk Produktions Univers v. Hedensted Kommune som 

operatør på initiativet "Fremtidens Industri - industriinkubatorer" med følgende 

partnere: Viborgegnens Erhvervsråd v. Viborg Kommune, Aarhus Kommune - 

Business Aarhus, DAMRC v. Herning Kommune og Industrial Smart Center Ran-

ders v. Randers Kommune, 

  

at Vækstforum indstiller til regionsrådet, at der af de regionale erhvervsudvik-

lingsmidler bevilges 1,25 mio. kr. i 2013 til initiativet "Fremtidens industri - in-

dustriinkubatorer". Den økonomiske ramme for initiativet fordeler sig med 0,4 

mio. kr. i 2013 og 0,85 mio. kr. i 2014, 

  

at Vækstforum indstiller til Erhvervsstyrelsen, at der af midlerne fra EU's Regional-

../../../../../../../../rm-sys/userdata/mydocs/2/jetsal/My%20Documents/sbsysnetprod/temp/JETSAL/Dagsorden/Bilag/Punkt_8_Bilag_1_.pdf
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fond bevilges 2,5 mio. kr. til initiativet "Fremtidens industri - industriinkubato-

rer". Den økonomiske ramme fordeler sig med 0,8 mio. kr. i 2013 og 1,7 mio. 

kr. i 2014, 

  

at Vækstforum på sit møde den 19. juni drøfter muligheden for at indstille til re-

gionsrådet, at der af de regionale erhvervsudviklingsmidler ydes et etablerings-

tilskud på op til 3,4 mio. kr. som et rente- og afdragsfrit lån til medfinansiering 

af etablering af Dansk Produktions Univers. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes med bemærkning om, at yde et etableringstilskud på op til 3,4 

mio. kr. som et rente- og afdragsfrit lån til medfinansiering af udviklingsaktiviteter. 

  

Kirsten Terkilsen deltog ikke i behandlingen af dette punkt. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Ansøgning fra Dansk Produktions Univers - inkl. bilag 
 Ansøgning til Industriinkubatorer  

  

 

1-33-76-21-4-13 

10. Ansøgning om støtte til initiativet Industrielle forretningsmodeller 

Resumé 

På baggrund af Vækstforums annoncering af en operatør til gennemførelse af initiativet 

"Fremtidens industrielle forretningsmodeller" er modtaget en ansøgning fra VIA Universi-

ty College, Dansk Industri v. Metal- og Maskinindustrien, Aarhus Universitet Center for 

Entreprenørskab og Innovation samt Væksthus Midtjylland. Annonceringen er godkendt 

på Vækstforums møde den 28. november 2012. 

  

Ansøgningen går på at implementere en ny og struktureret metode for aktivering af 

vækstpotentialet i produktionsvirksomheder, samt en metode for et værdiskabende 

samspil mellem virksomheden, rådgivere, erhvervsfremmeaktører og videninstitutioner. 

Konsortiet bag ansøgningen skal sikre, at der skabes synergi og komplementaritet til 

andre initiativer målrettet vækstpotentielle små og mellemstore virksomheder. Målet er, 

at flere produktionsvirksomheder igangsætter strategi- og kompetenceopbyggende for-

løb med henblik på at realisere virksomhedernes vækstambitioner og -potentiale gen-

nem direkte og indirekte eksport. 
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Projektet søges finansieret dels af regionale erhvervsudviklingsmidler, regionalfondsmid-

ler samt privat medfinansiering. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum godkender VIA University College som operatør på initiativet "Indu-

strielle forretningsmodeller" med følgende partnere: Dansk Industri v. Metal- og 

Maskinindustrien, Aarhus Universitet Center for Entreprenørskab og Innovation 

og Væksthus Midtjylland, 

  

at Vækstforum indstiller til regionsrådet, at der af de regionale erhvervsudvik-

lingsmidler bevilges 6,5 mio. kr. i 2013 til initiativet "Industrielle forretningsmo-

deller". Den økonomiske ramme til indsatsen fordeler sig med 2,2 mio. kr. i 

2013 og 4,3 mio. kr. i 2014, 

  

at Vækstforum indstiller til Erhvervsstyrelsen, at der af midlerne fra EU's Regional-

fond bevilges 6,5 mio. kr. til initiativet "Industrielle forretningsmodeller". Den 

økonomiske ramme til indsatsen fordeler sig med 2,2 mio. kr. i 2013 og 4,3 

mio. kr. i 2014. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 

  

Harald Mikkelsen og Søren E. Frandsen deltog ikke i behandlingen af dette punkt. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Ansøgning til Industrielle forretningsmodeller 22. maj 2013 

  

 

1-33-76-23-19-12 

11. Forlængelse og merbevilling til Future Food Innovation 2013-2014 

Resumé 

På baggrund af midtvejsevalueringen af Vækstforums fødevaresatsning Klog hverdags-

mad og Fødevarerådets anbefalinger i forlængelse heraf fokuseres og styrkes indsatsen 
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under innovationsmiljøet Future Food Innovation (FFI) i 2013 med henblik på at kunne 

forlænge og styrke FFI til udgangen af 2014. Styrkelsen af aktiviteterne i FFI sker i for-

hold til kapitalformidling, internationalisering, uddannelse og kompetenceudvikling samt 

synliggørelse af innovationsmiljøet.  

  

FFI har søgt om forlængelse til udgangen af 2014 og søger en merbevilling på i alt 

14,653 mio. kr. i regionale erhvervsfremmemidler og 3,347 mio. kr. fra EU's Regional-

fond i perioden 2013-2014. Det samlede budget er på 26,0 mio. kr. Det indstilles, at 

Vækstforum indstiller i alt 3,347 mio. kr. til bevilling fra EU's Regionalfond i 2013-14. 

Midlerne er tilvejebragt via tilbageløbsmidler. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum indstiller til Erhvervsstyrelsen, at Future Food Innovation forlænges 

til udgangen af 2014, 

  

at Vækstforum indstiller til Erhvervsstyrelsen, at der bevilges 0,751 mio. kr. i 2013 

og 2,596 mio. kr. i 2014 fra EU's Regionalfond til Future Food Innovation (ved 

Agro Business Park) til gennemførelse af Future Food Innovation, 

  

at Vækstforum indstiller til regionsrådet, at der af de regionale erhvervsfremme-

midler bevilges 12,082 mio. kr. i 2013 til projektet. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Notat vedr. opfølgning på midtvejsevaluering af Klog hverdagsmad 

 Midtvejsevaluering af Vækstforums fødevaresatsning Klog hverdagsmad 

 FFIs notat om merbevilling 2013-2014 

  

1-33-76-23-7-13 

12. Bevilling til to projekter under forretningsområdet Stærke Feriesteder 

Resumé 

Ringkøbing-Skjern Kommune søger om bevilling til projektet "Skjern Å Naturturisme" 

under forretningsområdet Stærke Feriesteder Vest. 
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Fonden for Destination Djursland søger om bevilling til projektet "Oplevelsesudvikling 

langs kysterne på Djursland" under forretningsområdet Stærke Feriesteder Øst. 

  

Begge projekter er med til at udmønte Vækstforums "Handlingsplan 2015 - Ny VÆKST i 

turismen i Region Midtjylland". 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum indstiller til regionsrådet, at der af de regionale erhvervsudvik-

lingsmidler bevilges 357.000 kr. i 2013 til Ringkøbing-Skjern Kommune til gen-

nemførelse af projektet "Skjern Å Naturturisme", 

  

at Vækstforum indstiller til regionsrådet, at der af de regionale erhvervsudvik-

lingsmidler bevilges 1 mio. kr. i 2013 til Fonden for Destination Djursland til 

gennemførelse af projektet "Oplevelsesudvikling langs kysterne på Djursland", 

  

at Vækstforum godkender, at de to projekter kan igangsættes indenfor en økono-

misk ramme svarende til den kommunale og regionale medfinansiering, inden 

der foreligger en bevilling af EU midler. Såfremt der ikke bevilges de ansøgte 

EU-midler, skal projektets aktiviteter og budget revurderes, 

  

at der gennemføres en ekstern evaluering som led i den samlede evaluering af Ny 

VÆKST i turismen. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Skjern Å Naturturisme 

 Oplevelsesudvikling langs Djurslands kyster 

 finansiering 
 Notat om evaluering 
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1-33-76-23-16-12 

13. Analyse af den danske fødevareklynge med udgangspunkt i Region Midtjylland 

Resumé 

En analyse af den midtjyske fødevaresektor viser, at den rummer potentialet til at udvik-

le sig til centrum for en internationalt stærk og synlig erhvervsklynge. Den peger dels på 

centrale indsatsområder til udvikling af klyngen, dels giver den råd om processerne. 

Analysen ligger i forlængelse af Vækstforums krav om, at de erhvervspolitiske satsninger 

bygger på OECDs anbefalinger og EU’s principper om smart specialisation, hvor klynger 

er (det væsentligste) et væsentligt værktøj. Analysen vil på fødevareområdet give væ-
sentlige input til arbejdet med Vækstforums kommende erhvervsstrategi. 

Den administrative styregruppe indstiller, 

at orienteringen tages til efterretning. 

Beslutning 

Indstillingen vedtoges. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 På vej mod en international fødevareklynge i Danmark. En analyse af fødevare-
området i Region Midtjylland. 

  

 

1-33-87-3-11 

14. Partnerskab for sundheds- og sygehusinnovation - status for projektudvikling 

Resumé 

Et samarbejde mellem Fornyelsesfonden og de regionale vækstfora - Partnerskab om 

sundheds- og sygehusinnovation - skal bidrage til at realisere hospitalsbyggeriernes er-

hvervsmæssige potentiale ved at fremme udvikling, standardisering og markedsmodning 

af moderne danske sygehus- og sundhedsløsninger. Der er afsat i alt 100 mio. kr. til 

partnerskabets arbejde, således at vækstfora og regionerne bidrager med 50 mio. kr. og 

Fornyelsesfonden bidrager med 50 mio. kr. 
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Den administrative styregruppe indstiller, 

at Vækstforum tager punktet til orientering. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 

  

Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Partnerskab for sundheds- og sygehusinnovation. Støttede projekter 2012 

  

 

1-15-2-76-9-12 

15. Øresund-Kattegat-Skagerak 2014-2020 

Resumé 

I forventning om at EU's budget for 2014-2020 snarest vedtages, er arbejdet med udar-

bejdelse af nye programmer under strukturfondene igangsat. Regionerne omfattet af 

Øresund-Kattegat-Skagerrak programmet har på opfordring fra den svenske, norske og 

danske stat igangsat programskrivningsarbejdet, og har siden opstartsmødet den 12. 

september 2012 fastlagt organisering og rollefordeling af arbejdet.  

  

En politisk styregruppe er nedsat og en række embedsmandsgrupper etableret. Over 

sommeren 2013 sendes et udkast til programmet i høring, hvorefter programmet i efter-

året 2013 forventes færdigt og kan sendes til nationalstaterne og efterfølgende til EU 

Kommissionen. Tidsplanen er dog afhængig af EU budgettets vedtagelse og efterfølgen-

de vedtagelse af lovgrundlaget.   

Den administrative styregruppe indstiller,  

at orienteringen tages til efterretning. 

Beslutning 

Indstillingen tiltrådtes. 
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Heine Bach, Henning Jensen Nyhuus, Jacob Bundsgaard, Karina Boldsen, Kirsten Holm-

gaard, Steen Vindum og Tina Grangaard var forhindrede i at deltage i sagens behand-

ling. 

Bilag 

 Øresund-Kattegat-Skagerak-program - 2014-2020 - procesbeskrivelse 

  

 

1-33-87-3-12 

16. Eventuelt 

Intet. 
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